



世界樂高大師 390萬積木鑄「迷你上海」

用無數小塑料零件的積木拼搭出這個世界的迷你模樣，看見裡面的小人做着我們在現實生活習慣的小事，是不是有一種很魔幻的感覺？來自世界各地的樂高大師，用逾390萬塊樂高積木，還原了上海地標風景。這個「迷你上海」位於上海樂高探索中心，是中國首家、全球第14家樂高探索中心。

■ 澎湃新聞

歷經時間洗禮的外白渡橋，依然矗立在蘇州河上，守望來往的郵輪船隻；四周環繞着錯落有致的豫園、中國館、浦東機場等建築，見證了這座城市的發展；東方明珠塔、上海中心大廈、上海環球金融中心等摩天大樓高聳入雲，與周圍天空佈景交相輝映。來自世界各地的10位樂高模型拼砌大師，總共花費8,531小時設計和搭建，使用了超過390萬塊樂高積木，還原了獨樹一幟的上海地標風景。

呈現逾200故事場景

除此之外，樂高大師們融合了層出不窮的趣味創意，在主題區內擺放了超過2,800個形態各異的樂高迷你人仔，在繁華的城市街道

現了200多種有趣的故事場景。在豫園的九曲橋上，背包客們正忙着自拍，記錄此地美麗的風景；行色匆匆的白領們穿梭在大樓之間；路邊小販賣力地招攬前來觀覽的遊客。還有更多有趣故事，等待着孩子們來探索和發現。

在主題區內上方安置的高清攝像機，讓入館體驗的親子家庭可以俯瞰黃浦江全景。更有置身體驗的特殊裝置，讓孩子們可以穿過秘密通道，近距離感受由數萬塊樂高積木的拼砌魅力和創意樂趣。這個「迷你上海」位於上海樂高探索中心，是中國首家、全球第14家樂高探索中心。

逾六成網友挺「西安」改「長安」

由陝西省委宣傳部主管主辦、陝西廣播電視台承辦的西部網(陝西新聞網)，近日通過官方微博發起投票：西安要不要恢復「長安」？

西部網官方微博發起的投票在半天內就吸引了超過1,300位網友的參與。其中，超過六成的網友投票支持「西安改成長安，有歷史感，還好听」，大約二成網友表示「沒必要！西安挺好的」。

昔十三朝古都

西安古稱長安，位於中國內陸腹地黃河流域中部關中盆地，是中華民族和東方文明的發源地之一。

漢高祖五年(前202年)置長安縣，在渭河南岸、阿房宮北側、秦興樂宮的基礎上興建長樂宮；高祖七年(前200年)營建未央宮，同年國都由陽陽遷移至此，因地處長安鄉，故名長安，取意「長治久安」。改長安城所在地區為「京兆」，意為「京畿之地」。

長安作為中國的政治、經濟、文化中心長達千餘年，先後有21個王朝和政權建都於此，是十三朝古都。在建都長安的諸多朝代中，周朝、秦朝、漢朝、隋朝和唐朝都是中國歷史上的強盛時代，當時的長安已成為國際性大都市。

「西安」之名稱，始於明代。元至元九年(1272年)，元世祖封三子忙哥剌為安西王，鎮守這裡，改京兆府為安西路。元皇慶元年(1312年)，改安西路為奉元路。明洪武二年(1369年)，改奉元路為西安府，府城簡稱西安，名稱一直沿用至今。

■ 澎湃新聞

逾百中外隊角逐濰坊風箏賽

第33屆濰坊國際風箏會暨12屆世界風箏錦標賽昨日在山東濰坊開幕。內地32個省市自治區的66支風箏代表隊，以及美國、澳洲、新西蘭等35個國家和地區的51支風箏代表隊逾400餘名參賽隊員參加。

據主辦方介紹，本次參賽的風箏以運動類、軟體類為主，創新風箏佔很大比例，其中由邁赫機器人提供的「無繩風箏」，採用了航拍機器人的視覺追蹤功能，它可隨時跟隨地面上手持風箏線繩的放飛模特自動移動，彷彿有根看不見的線在牽引風箏放飛。

■ 香港文匯報記者 殷江宏 山東報道



第33屆濰坊國際風箏會暨12屆世界風箏錦標賽在濰坊開幕。

■ 記者 殷江宏 攝



病母誕「袖珍B」 醫護助嬰度生死關

陳起植夫婦展示兒子的照片。

體重僅745克，腦袋只有鵝蛋大，手臂只有成人拇指粗，腳掌和手掌指甲大小……127天前，患有系統性紅斑狼瘡、來自重慶梁平縣的袁淑蓉剖腹產下這個「袖珍嬰兒」。為挽救這個小家伙，西南醫院重症監護室醫護人員對他實行特殊護理，24小時輪流監控。如今，「袖珍嬰兒」順利克服了先天性支氣管肺發育不良、餵養不耐受、肺及消化道出血、腦出血等疾病，體重也增至1,500克。

料30萬醫療費缺口

4月15日下午3時40分，西南醫院兒科新生兒重症

監護室過道，袁淑蓉的丈夫陳起植不停地徘徊。10分鐘後，護士從重症監護室拿出一台手機還給了陳起植，裡面又多了3張兒子的照片。加上此前的照片，手機裡兒子的成長照片數量已保存了58張。

「肺部再次感染，腦部有一小塊水腫，喉部軟骨還有待發育，其它還好。」主治醫生穆宣壺簡單將孩子的情況和陳起植進行了溝通。情況比想像中的要好，陳起植長舒了一口氣。

自從兒子出生後，陳起植已辭去了原有工作。除了家裡的全部存款，雙方父母也拿出多年積蓄，但迄今欠下近30萬元外債，預計孩子的治療費還需30萬元左右。

■ 香港文匯報記者 張蕊、孟冰 重慶報道



對口支援西藏日喀則市的第七批青島援藏幹部組，與日喀則市公交公司協商成立校車公司，對桑珠孜區寄宿制中小學校學生進行分時分片免費接送，解決了全區7,000多名寄宿制學生的安全上下學問題。

■ 文/圖：新華社

新疆阿克蘇地區溫宿縣古勒阿瓦提鄉「80後」維吾爾族青年圖爾迪·依力亞斯(以下簡稱圖爾迪)自幼失去父母家人，後被在當地打工的四川民工李金明撫養18年。期間，為了生計，李金明換了很多地方打工，但始終對圖爾迪不離不棄。為感恩父愛，決心永作父子，圖爾迪三番五次找到當地派出所要求改名為「李兵」，並於今年4月最終獲得了新的身份證。

■ 香港文匯報記者 應江洪 新疆報道

4月5日，圖爾迪從阿克蘇縣烏魯都勒鎮派出所領到了新身份證。看着身份證的新名字「李兵」，他的眼睛濕潤了。18年前的一個普通日子，正在新疆阿克蘇地區溫宿縣古勒阿瓦提鄉打工的李金明，無意中看到了年僅11歲、面黃肌瘦的圖爾迪。他急忙從附近的餐館買了一份抓飯，看着眼前的這個陌生「巴郎子」狼吞虎嚥地吃下去。

聊天中，李金明得知生於1987年的圖爾迪父母早逝，由爺爺奶奶一手養大。10歲那年，圖爾迪的爺爺奶奶也相繼過世。從此他成了一個沒人管沒人問的「流浪兒」，四處漂泊。當時只有40歲的李金明曾經有過一段短暫的婚姻，由於家庭困難，妻子遠走他鄉，留下他一個人在古勒阿瓦提鄉承包了20畝地。雖不富裕，但維持一個人的生活還是綽綽有餘。鑒於圖爾迪的身世，善良的李金明毅然收養了他。

尊重習俗 戒食豬肉

圖爾迪到處流浪時無人問津，可當他和「漢族爸爸」李金明生活在一起後，關於他們的風言風語便不請自來。孩子們一起玩耍時，同村的小夥伴會故意將他推倒欺負他，也經常侮辱他是「吃豬肉的維族巴郎子」。聽到圖爾迪哭聲起來的李金明狠狠批評了鄰居家的孩子，回家後責備自己沒有看管好圖爾迪，他叮囑圖爾迪不要到處亂跑，不要和脾氣不好的夥伴玩耍。從這以後，圖爾迪只要在外面玩耍，李金明總會時不時過來看看，唯恐他受到欺負。

對於圖爾迪來說，跟李金明在一起不僅有了安穩的生活，更重要的，從此他感受到了什麼是父愛。圖爾迪告訴記者，養父李金明對他的民族習俗十分尊重，「從來沒有給我吃豬肉」。事實上，自從收養了圖爾迪之後，李金明便有意地改變了自己的飲食習慣，從來不

做豬肉吃。他教育圖爾迪，不管別人說什麼，都不能跟小朋友打架，「萬一打傷了別人怎麼辦？別人因為你打架把爸爸抓走了，你一個人生活怎麼辦？」圖爾迪回憶這段時光時，眼角閃爍着淚光。圖爾迪說：「其實那個時候我就告訴李金明爸爸，10歲的時候我就跟着你，你養着我，你吃啥我吃啥，別人說什麼，我聽不到，你是我的爸爸，我們為什麼不能吃一樣的東西！」

輾轉多地 不離不棄

說起收養圖爾迪的事，李金明表示自己當時內心也很矛盾。那些年承包土地非常不景氣，收入不穩定不說，還時不時搬家，怕不能給孩子一個安定的生活。可懂事的圖爾迪一心想着跟李金明一起生活，這一跟就是18年。18年來，為了生計，李金明換了很多地方，或自己承包土地，或幫別人管理土地，辛苦掙到的錢只夠他和圖爾迪生活，但他對圖爾迪始終不離不棄。

圖爾迪告訴記者，「我感覺他比親爸爸對我都好，我穿的衣服都是他給我買的，他說給你買好衣服，可他自己都穿不上好衣服，我心裡特別感動。」對於圖爾迪的乖巧懂事，李金明也是看在眼里，安撫在心頭。他說，孩子從16歲起就跟着他四處搬家，先後在溫宿縣、阿克蘇縣各鄉鎮到處闖蕩，學着管理果田，學着種地，學着幹各種農活，再苦再累也不抱怨。

在李金明的悉心養育下，如今的圖爾迪已經從單薄瘦弱的少年成長為一個身材高大、魁梧壯實的青年，還學會了一口地道的四川話。除了幫忙種田，家裡一日三餐和收拾家務，圖爾迪都主動去做。和所有父親對孩子一樣，在李金明眼裡，圖爾迪永遠是一個孩子。只要外出勞動，李金明總是不厭其煩地叮囑：「慢慢騎車，要注意安全。」

感恩十八載 維族孤兒隨漢姓

拿到新身份證的李金明父子倆喜笑顏開。

本報新疆傳真



父子在鄉鎮巴扎上。

本報新疆傳真



李金明父子倆在做家務。

離家打工賺錢 盼父安享晚年

「這些年來，爸爸從心底裡疼我，現在他漸漸老了，到了該我照顧他的時候了。」圖爾迪說，長這麼大很少離開父親，2014年秋收結束後，沒有事幹，自己在家有些着急，想出去打工賺錢來補貼家。可是父親李金明死活不願意，一來心疼他的身體，二來怕他出去之後被別人帶壞了。好說歹說，父親算是同意了他出去打工。

圖爾迪去到阿克蘇市裡找了份賓館服務員的工作，工資不錯，但就是不能經常回家，見不到父親。「大年三十放了半天的假，我沒有辦法回家，就給爸爸打電話說我不來了，但是我心裡很難過，我把工資全部打回家，囑咐爸爸不要捨不得花錢，要多買點肉和菜。」圖爾迪說，如今父親老了，體力大不如前，所以想幫父親好好種幾年地，多掙點錢蓋個房子，讓父親晚年過得好一點。「我呢，也快點找個媳婦，我們一起來孝順他，給他做飯洗衣服，努力賺點錢讓他過好日子。」李金明說自己現在最大的心願就是給圖爾迪找個媳婦，安個家，「然後給我生個孫子，我幫他們帶孩子」。



李金明父子倆在做家務。